

油田孝老爱亲道德模范——孤岛采油厂张仁旭

20年悉心照顾一家四代 他用坚强臂膀挑起生活重任

本报记者 邵芳 通讯员 贾新青 李海鹰



张仁旭将外婆的户口迁至孤岛镇后,老人的养老、医疗等问题得到妥善解决。

家中连番发生不幸 夫妻主动照顾外公外婆

9月17日中午下班后,孤岛采油厂职工张仁旭像往常一样在市场挑选蔬菜后回家为外婆烹饪午饭,这个习惯他已经坚持了20年。“只要在我妻子的努力下,外婆和孩子能够快乐生活,我们就很满足。”张仁旭说。

1995年6月的一天,不幸降临在这个普通的家庭,张仁旭的父亲突发脑梗塞,虽然经过医院全力抢救后脱离生命危险,却因此造成偏瘫、小脑萎缩等后遗症,生活不能自理。

自1995年以来,为了挑起家庭的重担,张仁旭先后将外公、外婆和父亲接到家中悉心照料,期间外公和父母因病相继离世,因此这对夫妇更加珍惜能够赡养外婆和抚养孩子的机会。熟悉张仁旭夫妇的人,都会对他们“以孝为先”的家风赞不绝口。“父亲生活的方方面面都需要人帮忙,同时照顾三个人的母亲就忙得焦头烂额,看着都让人心疼。”张仁旭说,同样心疼母亲的还有他的妻子何秀英。于是,在何秀英的提议下,刚刚结婚三年的年轻夫妻放弃了原本轻松惬意的生活,将他们的外公、外婆接到了孤岛生活。

为了方便老人生活,张仁旭在离单位最近的地方租了3间平房。他和妻子放弃与同事朋友聚餐、出游的机会,全心全意伺候着老人的衣食起居。“外婆是个敏感的人,老是怕给子女添麻烦,每天下班后我和妻子都会把最快乐的一面展现给她,外婆的疑虑就慢慢打消了,再不说类似连累我们的话。”张仁旭说。

1996年11月,一份写着外公肺癌晚期的诊断书递到了张仁旭夫妻面前。雪上加霜的是,外婆在买菜途中遭遇某商店天然气爆炸事故,被紧急送往了医院。从此,张仁旭在孤岛照顾起外公,妻子则在东营市区的医院陪伴外婆。经过40多个日日夜夜的陪伴,外婆终于康复出院,一家四口在孤岛团聚了。

1996年年底,外公病重去世。性格开朗的外婆变得沉默寡言,犹如另一个人。张仁旭夫妇便将更多时间花在外婆身上,陪她散步、聊天、看电视,鼓励她多与周边的人接触交流,慢慢地外婆的话多了起来。

母亲因过度劳累离世 悲痛中接过照顾父亲重担

2005年8月,一个炎热的日子,张仁旭的母亲买菜回家后没多久,便因过度劳累突然离世。由于张仁旭的姐妹们常年在外工作,身为儿子的他便把父亲接到了孤岛。

老父亲来到孤岛后,张仁旭夫妇在照顾外婆休息后,便会陪着父亲看他喜欢的战争片。父亲一个简单的笑容,成为这对夫妻最好的“解压药”。为了能有更大点的生活空间,2007年,张仁旭在孤岛购买了一套带阁楼的住房。此后尽管患有颈椎病,他仍坚持每隔几天就背着父亲下楼活动。

2008年,父亲的病情加重,最终丧失意志成了植物人。张仁旭坦言,那段日子成了夫妻二人最艰难的日子,老人大小便失禁,夫妻二人轮流夜以继日地看护,给父亲喂水、喂饭,没睡过一个安稳觉;每日三餐,张仁旭亲自挑选食材,为父亲搭配着丰富营养的食品,然后把药和食物捣碎加工成液状,用瓶子挤进老人嘴里;为防止老人褥疮,他们购买了医疗充气垫,每天24小时用电泵充气,使身体保持干燥。2009年1月,张仁旭父亲最终因病医治无效离世。

人到中年喜得贵子 7岁便会给老人量血压

2008年,40岁的张仁旭中年得子,而身体欠佳的外婆也因此有了精气神,主动提出要看曾外甥。

现在,张仁旭夫妇将全部精力放在了外婆和儿子身上。外婆尤其喜欢这个和小自己90岁的曾外甥,看到孩子就笑得合不拢嘴。

据张仁旭说,如今7岁的儿子和97岁的外婆感情最要好,看着父母经常给外婆量血压,儿子也学会了给外婆量血压。并在父母上班的时候通报外婆血压情况。外婆只要头疼脑热,小小的儿子也会紧张起来。每当看到一老一小其乐融融的场面,夫妻二人十分欣慰。

如今随着外婆年纪逐渐增大,头疼脑热、慢性病也随之增多,为了更好地照顾外婆,张仁旭申请调到了离家近的单位,还与妻子学会了拔火罐。每年张仁旭定期带外婆查体,疏通血管,以缓解冬日供血不足的症状。上班间歇期间,张仁旭也不忘打电话关心外婆。

“我所做的是每一个子女应该做的事。”张仁旭说,他最应该感谢一直默默付出、共同分担的妻子。如今,他和妻子最大的愿望就是给外婆热热闹闹地过个百岁大寿。



警务平台陪伴群众两年了

9月16日上午,在山东民生警务平台开通2周年之际,滨海公安机关组织开展集中宣传日活动。活动当天,各公安分局通过悬挂宣传横幅、发放宣传单、宣传手册、现场解答群众咨询等形式,向群众宣传民生警务平台、滨海公安政务微博微信等信息,动员广大群众拨打电话、登录网站或关注滨海公安政务微博微信。此次活动共发放宣传资料9000余份,现场解答群众咨询600余人次,收到良好的宣传效果。

本报记者 邵芳 通讯员 卜祥敏 许加元 摄影报道

盖小兵荣获胜南社区“见义勇为”道德模范称号

他用行动诠释“要干就干最好”

本报9月17日讯(记者 邵芳 通讯员 张艳华 陈俊叶) 近日,在胜南社区兴河南区广场举办的胜南社区第三届道德模范颁奖晚会上,现河采油厂护卫大队特勤中队副队长盖小兵荣获“见义勇为道德模范”的称号。

据了解,盖小兵经常带领队员不分昼夜、不辞劳苦,坚持深入一线摸排油区治安线索,有针对性的展开油区治安整治。工作

中,他创新性地提出了特殊时间段突击检查作业井作业现场、管线穿孔现场的非法收油分子的最佳布控抓获时机,推行了夜间蹲守要害关键布控点的“防控法”二项油区巡护管理模式,获得经济效益近万元。

在精细化管理中,盖小兵按照“基层特勤信息员与护卫干群信息共享”的管理理念,逐渐建立完善了他所在的治安管理区内特勤基层信息员,在昼夜不间断的油区巡

工作中,积极发挥“听基层讲、看案发现场、定专项措施、实施蹲守战术”的四项监控网络,实现了油区巡护信息自下而上、油区巡护有效监督范围自小而大的实时监控管理体系。

2014年7月,盖小兵与队员着便装进行多日的连续摸排中,在东营区西四路的一处院落内,现场抓获7名盗油不法分子,并缴获1辆20吨的油罐车、3辆运输原油的面包

车辆以及1辆电动车,现场收缴原油约50余袋。随后,涉案的车辆和不法分子被移交滨海公安局滨南分局作进一步处理,为采油厂挽回经济损失近20余万元。

油区巡护枯燥,但是盖小兵却用“踏实、肯干、负责任”的工作热情带领着队员们在护卫行业里一路前行,用实际行动诠释“要干就干到最好”的誓言,用忠诚诠释一名护卫职工良好的职业道德和爱岗敬业精神。